

16 V. I. L. VE VZPOMÍNKÁCH SVÝCH SOUČASNÍKŮ

... byl jako vy a já a tentýž docela... říká o Leninovi Majakovskij. Velikán, jehož myšlenky zahájily novou epochu, a přece člověk z nejlidštějších

24 LONDÝN PRASKÁ VE ŠVECH

Karl-Heinz Wocker / Zeit
Velkoměsta přerůstají své hranice, ale stěhování Londýňanů „za brány“ se podobá exodu a maří všechny stavební plány

28 ZEMĚKOULE MĚNÍ TVÁŘ

I. V. Bestužev-Lada / Junost
Za dvě tři poslední desetiletí se Země změnila víc než za minulá století. Jak usměrnit živelnou závratně se zrychlující vědeckotechnické revoluce?

33 GIGANTI VĚDY

Mitchell Wilson / Atlantic
Epizody ze soukromí lidí, jejichž práce posunula různé vědní obory o kus kupředu a jejichž jména jsou nejen v naučných slovnících, nýbrž i v seznamu laureátů Nobelovy ceny

36 KANCELÁŘE BEZ PŘEHRAD

Raffaello Baldini / Panorama
Slyšeli jste už slovo ergonomie? Tento nový vědní obor si vzal na mušku zastaralý, neproduktivní způsob kancelářské práce

**38 HROZNÝ HNĚVU
PO STOPÁCH JOHNA STEINBECKA**

Norman Lewis / The Sunday Times Magazine
Cestou, po níž šel v třicátých letech velký spisovatel, jel nyní za česáči hroznů americký novinář a našel kalvárii snad ještě horší

42 TĚŽKÝM DĚLEM NA MALÝ TERČ

Josette Liová / Le Nouvel Observateur
Antikoncepční pilulku ostřelují odpůrci ze všech stran. A přitom v zákulisí jde o obchodní řež mezi několika výrobci

44 ROZKVELTĚ ÚDOLÍ SMRTI

Antoine Icart / Lectures pour Tous
Městečko Fréjus smetla před deseti lety vlna protržené přehrady. Přesto vstalo z mrtvých, neboť život byl – jako vždy – silnější

48 SPORT JAKO OBCHOD

Chris Smith / Observer
Zápas, tvrdý a nemilosrdný, patří v Anglii k oblíbeným sportům. Nejednání a nejzřivěji mu však fandí – ženy

64 ČERNÝ HUMOR**59 KURS RYCHLOČTENÍ (1. část)**

James J. Brown / Look
Metoda, již lze násobit rychlost i efektivnost čtení

2 KRONIKA:

50 Tajuplné jezero / Poslední slovo věku spojů / Napříště bez grogu / Zlaté opojení ve Walesu / Zelenější se nenajde / Vnitřní svět / Jako klokaní mládě / Zasloužilý revanšista / Smutné postavy / Kosmonauti dezertují / Mlýny melou pomalu / Šok z pěny / Krása ve 20 a ve 40 letech / Jaká bude žena, manželství, móda za 20 let? / Voda tvrdá – voda zdravá / Nalezená Atlantida / Renesance ztroskotané lodi / Kovbojové na Havaji / Times v nebezpečí / Let vpřed / Nebyla to věvodkyně / Po stopách Peterových zákonů / Mozek – možnosti a meze

I-VIII Příloha**ZE ZÁKULISÍ DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY**

Z knihy Janusze Pielkiewiczze Spione, Agenten, Soldaten
Kapitoly o neznámých nebo jen málo známých událostech, které pomohly zborit i sebelépe připravené válečné plány